

西曲矿

全力推进效能监察工作

今年以来,西曲矿紧紧围绕“向监督要效益”工作主线,通过开展效能监察工作,以节支降耗为目标,以经营管控为重点,完善监督体系,不断拓宽监督领域,为矿井发展起到了积极作用。

精准立项。效能监察工作能否取得成效,选题立项是基础。该矿立足矿井实际,广泛收集信息,掌握近年来生产经营工作中的重点、难点和薄弱点。通过反复的调研和讨论分析,逐步确立了立项项目,并依据确立项目统筹部署,深化监察。目前,重点项目4项,分别是材料配件回收复用管理、工资

奖金分配监督管理、业务招待费用管理、零星工程监督管理。其中:材料配件回收复用管理为西山煤电审批立项项目。

统筹部署。随着选题立项的确定,该矿立即行动,制定方案、广泛宣传,营造出浓厚的工作氛围。该矿成立效能监察领导小组,办公室设在纪委监察科。形成了矿领导挂帅、纪委监察科协调、相关部门配合、职工积极参与的工作机制。年初,对全年效能监察工作进行总体安排和任务分解,确保大家掌握工作流程和方法,规范运作,为开展好效能监察工作奠定基础。

深化监察。该矿聚焦重点领域,将监督由事后向事前、事中转变,动态掌握效能监察工作开展情况,及时捕捉存在的漏洞和缺陷,提出处置意见立即整改。以问题为导向,以效益为中心,消除监督盲区,化解隐患风险,注重提升管理和监督全过程的效率、效能、效益。例如,对材料配件回收复用管理,由供应科、机电科牵头,井下生产单位配合实施。供应科要指派专人负责,制定考核办法,每月一统计,每季一总结,并将季度总结和报表经单位负责人签字盖章确认后报矿效能办。

●陈蕾

“悦读空间”为矿区增添书香

“哎,你知道吗?咱们的职工浴园一层有了看书的地方了,咱们在出入井的空闲时间有书看了,真不错!……”

为丰富干部职工的文化生活,引导大家多读书、读好书,在读书中提升自身素质,近日,杜儿坪矿党政科学组织、积极筹备,相关部门协调配合,充分利用职工浴园一层接待大厅,开辟了“悦读空间”读书角。

走进职工浴园一层大厅,左侧墙壁上“悦读空间”四个艺术大字映

入眼帘,阅读区的两套简约式桌凳别具一格。工作之余,职工们坐在这里读书赏文、静心品读,开阔视野、陶冶性情,让阅读变成了真正意义的“悦读”。图书按报刊、书籍分类摆放靠墙整齐排列的书柜上摆放着各类书籍,书籍被精心地分为:企业文化、安全管理、管理制度、党史教育、人文科学五类。“悦



“悦读空间”现有藏书800余本,采取开放式管理,矿区干部职工均可免费阅读。

“悦读空间”的设立,给矿区增添了浓浓的书香气息。

张和钰摄影报道

西山教育中心

组织计算机 Wps Office 应用培训

6月15-18日,西山教育中心分别在中心六层计算机网络信息教室和西曲矿职工学校组织了

为期Wps Office应用培训。来自基层各单位、机关有关部门59人参加了培训。

培训内容包括长文档、表格的编排,常用函数的应用等Wps Office软件日常使用方法。

此次培训为提高各单位工作人员快速编辑文字、表格、数据处理分析等办公自动化应用水平和操作技能,也为西山煤电软件正版化工作打下良好基础。

●郭虹

斜沟煤矿

细微之处见服务 点点滴滴暖人心

扎实学党史,为民办实事。斜沟煤矿党委将党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作紧密结合起来,用心用情解决群众“急难愁盼”问题。“我为群众办实事”实践活动开展以来,该矿立足实际,切实为职工办实事、解难题,将职工冷暖,急难愁盼作为办实事的重点。

线上+线下,到位又到家

卫生科通过线上微信平台发布信息,加大疫苗宣传覆盖率,科学掌握全矿疫苗接种情况,做到疫苗接种精细化管理;线下深入基层队组动员,增设疫苗宣传点位,解答疫苗接种相关信息,帮助

全矿干部职工做到应接尽接、需接尽接,多措并举精准助推疫苗接种率不断提高,打通疫苗接种工作“最后一公里”,做到人人争当疫苗接种“宣传员”“护行人”。

群众所需无小事,主动作为暖民心

该矿矿领导先后走进综采一队、大学生综采队、综采三队、综采准备队,与广大职工座谈交流,深入了解他们工作生活中遇到的实际困难,听取职工代表围绕该矿生活后勤、基层建设、福利待遇等方面提出的一系列具有针对性和建设性的建议诉求。矿领导现场办公,着重对关注度

高的职工澡堂、工装、宿舍设施、南山宿舍饮用水等“急难愁盼”事,一一给予答复表示,将对职工提出的问题逐条梳理归纳,按照实际需求与相关部门沟通协调,竭尽全力解决问题。通过“微走访”,将“我为群众办实事”落到实处,真正把矿党政的温暖关怀送到职工群众的心坎上。

一枝一叶总关情,最是“小事”显担当。截至目前,斜沟煤矿各党支部共开展我为群众办实事项目70余项。党员干部敢于挑“最沉重的担子”,做解决问题、造福群众的行动派和实干家,践行初心使命,为建党100周年贡献自己的绵薄之力!

●张铮

官地矿工会

进基层到队组 嘱安全送祝福

今年以来,官地矿工会扎实推进党史学习教育,把“我为群众办实事”记在心里、落在行动中,6月23日,官地矿工会安全宣传小分队深入综采二队,开展嘱安全、送祝福活动。

歌曲《中国最美》《怒放的生命》,歌声嘹亮、鼓舞人心,《安全快板》朗朗上口、内涵丰富……安全宣传小分队提醒矿工师傅时刻绷紧安全弦,做好隐患排查和风险管控。活动间隙,安全宣传小分队与矿工进行安全互动,开展安全知识有奖问答,鼓励矿工加强理论学习,提升自身综合素质,争做新时代知识型“煤亮子”。女工家属在活动中,也为矿工送上象征吉祥平安的鞋垫和红腰带,希望大家高高兴兴上班、平平安安回家。

通过开展安全活动,不仅为矿工送去了清凉,还把企业的关怀送到了职工身边,让大家在潜移默化中提高安全意识,筑牢安全防线。

●潘雪梅

马兰矿

井口食堂 全新亮相

开展党史学习教育以来,马兰矿党政从细节着手,以实际行动践行“我为群众办实事”,拨专款对井口职工方便食堂进行升级改造,提升方便食堂服务质量,给职工提供更加安全舒适的就餐环境。6月21日,马兰矿井口职工方便食堂以崭新的面貌重新亮相。

此次改造主要对厨房空间、硬件设施、用电线路等方面进行了调整更换和升级。升级改造后的食堂餐厅环境更加人性化,厨房实现了功能分区,面点加工和烹饪热炒分开,进一步确保了食品食物的安全性。

配合此次改造,女工部对食堂前厅就餐环境进行了重新布置,就餐大厅新增免费自取区、餐具自取区。食材的选择更加贴近职工需求,设置服务意见箱,24小时接收意见建议,并及时汇总整改。

井口职工方便食堂将继续秉承“方便职工、服务职工、惠及职工”的宗旨,对标新要求,冲刺新目标,让职工吃的满意,吃的实惠,吃的放心,真真切切感到受关注,实实在在获得幸福感。

●孙虹 南武辉

发电事业部

听党课 增党性

为纪念中国共产党成立100周年,发电事业部机关直属第一党支部于6月28日开展“支部书记讲党课”学习教育活动。

活动中,全体党员重温入党誓词,并通过学史明理,强化理论武装;学史增信,坚定理想信念;学史崇德,赓续精神血脉;学史力行,做到知行合一四个方面,讲述了学习党史的重要性。

活动要求,全体党员干部要将此次党课的重要精神入心入脑,时刻提醒自己做一名合格的共产党员。要通过党课内容深刻认识学习党史的重要性,同时要认清当前面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验的长期性和复杂性,深刻认识党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险的尖锐性和严峻性。

●滑凯乐

学党史 悟思想



办实事 开新局

●张铮